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“双随机”抽查规范监管监管工作

实施方案

为深入贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府有关部署以及《2020年度全省“双随机、一公开”监管工作实施方案》要求，为实现“双随机、一公开”监管在市场监管领域的全覆盖，推进部门联合“双随机、一公开”监管,制定本方案。

一、工作目标

（一）适应机构改革新形势，进一步完善随机抽查制度机制。

（二）完成市场监管部门的“双随机”抽查全流程整合，实现市场监管领域主要监管部门内部联合“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化。

（三）深入推进部门联合抽查，实现市场监管领域主要监管部门开展部门联合抽查全覆盖。

（四）各级各有关部门对检查对象的年度抽查比例达到5%以上。

二、主要工作任务
（一）健全完善制度机制。各职能科室要根据机构改革进程，及时调整 “双随机”抽查工作，出台2021年工作方案，确保工作有序开展。不断完善“一单两库一细则”。在省、市抽查事项清单调整的基础上，要结合机构改革后部门“三定”职责和执法依据，形成本科室的抽查事项清单。及时调整检查对象名录库，确保本科室监管对象应纳尽纳；综合考虑执法队伍实际、内部职能划分、执法人员种类等因素，将有执法资格的执法人员全部录入执法检查人员名录库，并对“两库”实施动态管理。对调整和新整合的科室，要重新制定适用本科室的抽查工作细则，加强对抽查工作的规范。

（二）统筹制定年度随机抽查计划。各有关科室要依据监管职责，结合监管重点、风险点、行业领域、认真谋划本科室2021年度抽查计划，协调本部门内部各业务条线，对抽查检查对象和检查方式相近的抽查，应当在计划中合并为一次,做到内部联合抽查，防止出现单一事项和各自为政的抽查检查。并于8月中上旬前按照我局《2021年度“双随机、一公开”抽查工作计划》完成本科室年度随机抽查计划的制定、上报和公示，以确保严格按计划组织开展抽查检查。

（三）严格依计划开展随机抽查检查。各有关科室要按照年度随机抽查工作计划，通过公开、公正的方式从检查对象名录库中随机抽取检查对象，并充分考虑工作实际随机匹配执法检查人员，科学合理地实施随机抽查检查。对执法检查人员有限的科室，也可采取直接委派的方式产生。对涉及专业性强的可以委托有资质的机构开展检验检测、财务审计、调查咨询等检查事项的检查，或依法采用相关机构作出的鉴定结论。对抽查计划有调整的要严格履行相关工作程序，不得随意更改。对于计划中的每次抽查都要有具体的工作方案，确保抽查有序开展。

（四）强化抽查检查结果公示运用。落实分管领导为责任人，各科室负责人具体组织实施的工作机制，确保抽查检查结果自动归集到企业名下并通过国家企业信用信息公示系统（河北）公示。暂时不具备使用条件的部门也要将抽查检查结果通过“信用河北”、同级政府网站及部门门户网站等进行公示，接受社会监督。     对抽查发现的违法违规行为依法加大惩处力度，对涉嫌犯罪的及时移送司法机关。着力推进“双随机、一公开”监管与信用监管的有效衔接，对抽查发现的违法失信行为实施联合惩戒，形成有效震慑，增强市场主体守法的自觉性。

三、工作要求

（一）加强组织领导。全面推行“双随机、一公开”监管，是党中央、国务院作出的重大决策部署,是市场监管理念和方式的重要创新，是深化“放管服”改革、加快政府职能转变的内在要求，是减轻企业负担、优化营商环境的有力举措,是加快信用体系建设、创新事中事后监管的重要内容。各有关科室务必高度重视，加强对 “双随机、一公开”监管工作的组织领导、统筹协调，建立健全相应工作机制，制定科学务实的工作方案，细化目标任务和推进措施，确保各项工作任务落到实处。
（二）落实信息联络员制度。各有关科室要按时上报“双随机、一公开”监管工作开展情况。 “双随机、一公开”监管工每月23日前上报报表的月报告制度，并于3月20日、6月20日、9月20日、12月20日前将本科室 “双随机、一公开”监管工作落实情况报送局政策法规与产业发展科。
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